
2 Cuori è
appoggio
debole, 5 – 9
Punti, 3 Cuori è
Rever Tentativo
di Manche, con
16 – 17
Distribuzione
Inclusa. 
. 

Attacco: K Quadri, Il dichiarante prende e fa subito l’Impasse
a Fiori, giocando cartina per la Donna. Gioca poi il 10 Cuori e
lo liscia per la Donna di Ovest. La Difesa incassa Quadri e
rigioca Quadri e Nord Taglia col 9. A questo punto servono 2
rientri al morto per giocare 2 volte l’Expasse a Picche, e Nord
muove il 2 per l’8 e fa l’Impasse al Fante di Est. Muove Picche
verso la Donna. Rientra con A Cuori e Muove Picche verso il
Re, Affrancando il Colore qualsiasi cosa faccia Ovest. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yb8np9td



2 SA è Bilanciata
18 – 20, il
Rispondente non
ha Quarte Nobili
e possiede il
Minimo
Necessario per
rialzare a 3 SA
sull’Apertura di 2
SA. 

Attacco: K Cuori, Il dichiarante prende e gioca
immediatamente una cartina di Picche verso la Mano, avendo
cura di non utilizzare il 9: questa carta sarà fondamentale in
seguito. Gioca, quindi, il 6 o il 7 e mette il Fante, per la Donna
di Sud, che incassa le Cuori e poi Torna Quadri. Est Incassa le
Quadri, finendo al Morto e Muove il “9” di Picche per l’8 di
Picche, così catturando il Re. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta:https://tinyurl.com/y8n35465

https://tinyurl.com/y8n35465


La Risposta 4
Cuori non è
“chiusura” ma
descrittiva di un
ben preciso
“range” di Forza:
12 – 14
Distribuzione
Inclusa. 

Attacco: J Picche, Est Prende la Q col Re e Torna per l’A del
Morto. Nord Anticipa l’Impasse a Quadri che può consentire
un Rientro per fare, poi, l’Impasse a Fiori. Gioca la Q e se Est
non copre mette il Fante. Se Est copre l’A fa la presa. Nord
Torna in Mano a Quadri e fa l’impasse a Fiori. Ovest prende e
rimette quadri. Nord prende col Fante, Rientra col K Cuori e
ripete l’Impasse a Fiori.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ycvlzuy5

https://tinyurl.com/ycvlzuy5


1 SA mostra 5 –
10 Punti senza
appoggio a
Picche.
L’Apertore con
18+ al secondo
turno di
Dichiarazione
deve saltare
direttamente a 3
SA 

Attacco: J Cuori, Il giocante prende e Gioca la Q Fiori che Sud
deve lisciare per non Affrancare tutte le Fiori. Il Giocante
prende la Q Fiori col Re per muovere Picche. Il primo Impasse
Riesce e Ovest rigioca Fiori per il Fante e ripete l’Impasse a
Picche. Notare che Sud non ha alcuna Difesa, se Ovest ha cura
di superare sempre la Fiori di Est con una Fiori della Mano.  
  
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y8ffez6a

https://tinyurl.com/y8ffez6a


1 SA 15 – 17
mano Bilanciata,
il Rispondente
ha 13 Punti e 4
carte di Cuori,
ma con la
Distribuzione
4/3/3/3 non deve
utilizzare la
Stayman

Attacco: 2 Fiori, Il Giocante prende in mano e gioca subito
cartina Quadri per il K del Morto. Da Sud Muove il 3 Cuori e
dalla Mano passa il 9: se Est ha la Donna può fare la presa ma
non può “catturare” il K Fiori, e Nord ha già 9 Prese. Se il 9
Cuori fa presa, Nord ha già Mantenuto il Contratto. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y8gd2ukt

https://tinyurl.com/y8gd2ukt


La Risposta 3
Cuori è
“invitante” e
descrittiva di un
ben preciso
“range” di Forza:
10 – 11
Distribuzione
Inclusa. 

Attacco: K Quadri, Il dichiarante fa la presa iniziale e gioca
subito 3 Giri di Alleggerimento in Atout, finendo in mano.
Prosegue con il 4 Quadri “verso” il J, costringendo Sud a
impegnare la Q. Sud rinvia Picche, Est mette l’Asso, scarta la Q
Picche sul J Quadri e muove Picche, scartando Fiori se Nord
liscia. Quando Nord mette il K Picche, Est taglia, Rientra con
l’8 Cuori e incassa la Picche.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y9ucqnpp

https://tinyurl.com/y9ucqnpp


La risposta 1
Cuori è Ambigua
e Forzante e
l’Apertore non
può Passare. La
Replica 1 SA
mostra una
Mano di Diritto
(12 – 14)

Attacco: K Picche, Il Giocante prende al terzo giro nel Colore, e
si trasferisce al Morto col K Quadri per tentare l’Impasse a
Fiori: Gioca il 9 e lo liscia se Est liscia. L’Impasse a Fiori è
l’Unica Chance a disposizione del Giocante: l’Affrancamento
delle Quadri è impossibile perché comporterebbe la sicura
cessione di 1 Quadri, l’Asso Fiori e 3 Picche = 5 prese. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yau6z75a

https://tinyurl.com/yau6z75a


2 Quadri è
Rovescio
Bicolore, mostra
5 Fiori + 4 Quadri
con 16 + Punti
Onori, 3 Cuori è
4° Colore, Non
mostra 4 Carte
Cuori, Allunga le
Picche. 

Attacco: Q Cuori, Il giocante prende col Re e gioca il 4 Fiori,
per il Re di Sud e l’Asso di Ovest. Il Giocante prosegue con Q
Fiori J Fiori e poi cede una Fiori a Nord per Affrancare l’Ultima
Fiori, che è anche la 12^ Presa. Notare che il Giocante
posticipa l’Impasse a Picche, potendo trovare tutte le Prese
che gli servono a Fiori. Inoltre la prima Fiori Giocata è il 4, non
la Donna: non avendo il 10 Fiori iniziando con la Donna c’è il
rischio di perdere 2 Fiori se sono Mal Divise. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y93nsgta

https://tinyurl.com/y93nsgta

